■ Wednesday, February 28, 2024

国会将以"询问权"调查大选

■ 本报评论员:余凡

去年10月16日,国家 宪法法院(MK)审理提案, 为未满40岁但担任民选 地方首长的吉布兰(Gibran Rakabuming) 扫除宪法限 制,迅速于25日注册为普 拉波沃的副总统搭档。

经过数周调查,宪法 法院名誉委员会(MKMK)认 为宪法法院首席法官安瓦 尔 (Anwar Usman) 作为吉布 兰的姑丈,涉嫌违规操 。 MKMK 主席基姆利 (Jimly Asshiddiqie) 于 11 月 7 日废除安瓦尔的院长职 务,仍任 MK 法官。但安 瓦尔向国家行政法院 (PTUN)提出上诉。

今年2月14日大选 后,坊间盛传安瓦尔将重 掌宪法法院的大印。虽然 基姆利于20日表明,国家 行政法院并没有正式驳回 MKMK 的判决,但学界及 民众已对司法机构丧失信 心。加上这次大选的"快 Sirekap 统计系统、普选委

关投诉会公正地审理吗?

《时代网》于23日报 道,三号总统候选人甘贾 尔(Ganjar Pranowo)建议支持 他的政党,即斗争民主党 (PDIP)及团结建设党(PPP), 安排党团在国会(DPR)的 议员们策动"询问权"(Hak angket),绕过司法机构,要 求政府当局对2024年大选 发生的弊端做出调查

一号总统候选人阿尼 斯 (Anies Baswedan) 随 即 公 开支持甘贾尔的建议,认 为有助于揭开本届大选的 黑幕并深入调查。其助选 团 (Timnas AMIN) 表示将收 集相关证据并积极参与。

根据国会官方网站的 资料,"询问权"被定义为 国会对宪法及政府影响广 泛、牵连国家民生等重要 法规的执行进行实际调查 的正当权力,避免有违反 国家宪法的情况发生。 2014年第17号宪法199章

担忧,国家宪法法院对相 明,若要行使"询问权", 国会须备好各项规定。

> 首先,由超过两个党 团的25名议员提出,附夹 与所"询问"的宪法及法规 相关资料。其次,召开超 全体议员半数参加的讨论 会,并得到超半数参会议 员的支持。"询问权"议案 由提议者呈交国会议长, 议长在全体大会上宣布 "询问权"建议,并将议题 分发给所有议员,而提议 者必须在大会上说明并解 答各项提问,国会有权决 定接受或拒绝该建议。

《罗盘网》(KOMPAS. com) 近日称,目前,有关国 会"询问权"的话题成为热 议,有某方面建议国会议 员动用"询问权",立案调 查 2024 年大选期间的违法 作弊 员所拥有的三项"特权"之 一,而"询问权"是什么? "特权"又有哪些呢?

根据1945年基本宪法 速计票"(Quick Count)报告、有关人民协商会(MPR)、人 第20A章第2条注明,在行 民代表大会(DPR)、地方代 使其人民代表工作时,国 员会(KPU)的态度及普选 表大会(DPD)及地方人民 会议员拥有三项"特权",

过程的纰漏,让对立阵营 代表 (DPRD)的条款中注 包括"询问权"、"质询权" 平、因作弊而吃亏的地方, (Hak interpelasi) 及"建议 权"。有关这三项"特权" 的详细规定,可以在2014 式控诉 年第17号宪法的相关章 节中找到条文解读。

> 《安塔拉社》日前报 道,南加省马辰市(Banjarmasin) 芒古拉特(ULM)大学 国家行政法(HTN)学者伊 克山 (Ichsan Anwary) 认为, 国会动用"询问权"也不能 改变2024年选举的结果 "询问权只是对国家行政 部门产生效力,但不能取 消选举结果,尤其是到处 热议中的总统选举结果。" 据 1945 年基本宪法第 24C 章规定:"宪法法院是国家 宪法授权处理普选纠纷的 司法机构,宪法法院的判 决成为不能违抗的最终结 果,不受国会询问权干

> 伊克山表示,其实"询 问权"并不需要过于仓促 地提出来,因为普选委员 会(KPU)还没有正式公布 大选的结果。他认为,反 对阵营应该耐心等待普选 结果尘埃落定,若有不公

可以搜集资料和证据,依

他还喋喋不休地提醒, 国会"询问权"只能对国家 行政有影响,而"宪法法院" 作为司法机构,处在不同领 域,其根据各方呈堂证据所 作的最终判决,是不受任何 干预的。此外,甘贾尔作为 总统候选人而提出"询问 权"动议并不恰当,因为那 是国会议员的权职。不过, 他不否认,甘贾尔背后有国 会第一大党的支持,提出的 建议当然具有不可忽视的 动力。

Com)于22日称,改良阵线 的 民 主 国 民 党 (NasDem), 福利公正党(PKS)及民族 复兴党(PKB)三党秘书长 同意三号总统候选人甘 贾尔启动国会"询问权" 对 2024 年大选的弊端进 行调查的建议。民主国 民党秘书长达斯林(Hermawi Taslim)与福利公正党 秘书长及民族复兴党秘 书长商议后,在NasDem 大 但值得一拼!

厦对记者说:"我们秉持 团结的原则,坚强的联 法向宪法法院(MK)提出正 盟,和阿尼斯体现的精神 一样,我们准备好陪同 PDIP 的建议策动询问权, 因此,我们已详细列明各 种证据,只等待接下来的 行动步骤。"他希望团结 建设党也跟上。

专家评论,目前国会 全体议员的575席,斗争 民主党占128席,团结建 设党有19席,三号候选人 的阵营共有147席。一号 候选人阵营的民主国民 党 59 席,民族复兴党 58 席,福利公正党50席,三 党共有167席。反对阵营 《独立网》(Merdeka. 共314席,占国会54.6%超 半数优势。

> 名家分析,二号阵营 一定会猛挖反对阵营的 墙脚,在这关键时刻,梅 加瓦蒂和斗争民主党必 须趁热打铁,一鼓作气, 别再贻误战机。阿迪安 (Adian Napitupulu) 高呼:这 无关选举的胜负,而是公 理和正义的问题! 当然, "询问权"不一定能成功,

既然骗不下去,就早

■日月谭天

今天(25日),福建海警 组织舰艇编队在金门附近 海域开展执法巡查。福建 省海洋与渔业执法总队也 调派2艘渔政执法船艇,在 厦金海域开展渔业执法。

此事引发岛内震动, "海警加海洋与渔业执法总 队,阵容强大。""从海警照 片中似乎可以看到金门 岛?""旁边的船好小,好像 是台湾海巡艇。"

没错! 知情人士告诉 谭主,今天公布的相关新闻 图片中,与福建海警舰艇 "同框"的就是金门岛和台

"2·14大陆渔船翻覆事 件"发生十余天来,台方迟 迟未能给两岸同胞清楚明 确的交代。大陆方面加强 重点海域执法巡查,有效维 护有关海域作业秩序,切实 维护渔民生命财产安全,实 属必要且必然。

日前,泉州晋江红十字 会高级顾问李朝晖曾质问 台湾海巡部门:"明明人家 都熄火你还冲撞,为何还冲 撞?""(录像)关键时刻全 都漏掉,我不相信!"

当合理。毕竟,由于只能接 收台方的一面之词,在事发 后近一周内,外界甚至都不 知道,大陆渔船是被台湾海 巡艇撞翻的。

员返陆后,事件经过才得以 还原:"我们那个船怎么会 翻掉?急转弯也翻不掉 的。就(因为台湾海巡艇) 冲过来就顶翻掉了。"

这一关键真相令两岸 舆论哗然。舆论进一步质 疑,事情发生后民进党当局 推诿搪塞的态度,根本是为 遮掩事情真相的连环谎言!

谎言一: 大陆渔民"越线"

事发当日,台海巡部 门、陆委会指责涉事大陆渔 船"越线"进入台方"禁止、 限制水域"。

事实真相如何? 究竟 是否存在所谓"禁止、限制 水域"?

首先,涉事海域的现状

法理事实方面,国台办 发言人朱凤莲已经说得很 清楚:海峡两岸同属一个中 国,台湾是中国领土不可分 场作业,根本不存在所谓 理"。 "禁止、限制水域"一说。

台湾国际战略学会理 事长王昆义强调,金门、马 这个"不相信"完全正 祖附近的所谓"限制线、禁 止线"都是台湾单方面划定 的。金门附近的"限制界 线"距厦门岛最近仅2.4公 里、距厦门翔安机场最近更

直到两名大陆生还人 民传统的打鱼区都划进去 了,原本就是不合理的。"

> 民进党当局拿一条非 法、无理、单边私划的"线" 来指责大陆渔民,这样的胡 搅蛮缠在岛内也已骗不下 去。有岛内民众指责民进 党当局粗暴破坏两岸现 状。台湾媒体人黄智贤撰 文强调,这片海本是金厦共 享,不存在"越界越线"一 说。台湾中时新闻网刊文 表示,两岸根本不存在、也 永远不可能存在"主权之

谎言二: 大陆渔船"不慎翻覆"

事发后,台湾海巡部门 坚称陆船是"不慎翻覆"。 海巡官员陈建文表示,"因 为该快艇蛇行、拒检,甚至 是厦金一家亲,同享一片 甩尾,导致快艇翻覆。"陆委 会则称,台方所谓"执法" "过程并无不当"。

受访专家对谭主分析, 上述说辞意在将渔船翻覆、 人员伤亡的责任推给大陆 割的一部分。两岸渔民自 渔民,而将台湾海巡部门的 古以来在厦金海域传统渔 行动描绘得貌似"正当合

> 日下午返陆后,台相关部门 却于当日深夜承认,两船多 次碰撞才导致渔船翻覆。

至此,"大陆渔船不慎 翻覆"的谎言被彻底戳穿, 岛内舆论纷纷质疑民进党 当局竟能睁眼说瞎话、厚颜

时新闻网21日的一篇评论 惊呼"我们到今天才知道, 原来大陆快艇是被撞翻 的。"台民意代表徐巧芯质 疑,民进党当局在事发后第 一时间避谈双方碰撞事实, "根本是避重就轻、刻意隐 瞒真相。"

面对舆论质疑,台湾海 巡部门随后在记者会上狡 辩称,是大陆渔船撞了台湾 海巡船。对此,台湾《联合 报》批评称,"难以自圆其 说。"还有台湾时事评论员 在岛内政论节目中表示,这 就好比说我开车的时候你 追我,然后我用车尾撞了你 的车头,"不讲则已,越讲越 漏气"。

谎言三: 有无现场录像说法变来变去

一位岛内政界朋友告 诉谭主,依岛内规定,海巡 部门在所谓"执法"时应该 录像。因此,本次事件发 生后,各界要求台湾海巡 部门尽快公布现场录像, 举想掩盖的,就是对台湾海 以利还原真相。

但台"海洋委员会"负 责人管碧玲先以所谓"侦 但当大陆生还人员20 查不公开"为由,拒不公布 录像。可是,在大陆生还 看清,民进党当局极力要 人员返陆后,台方在20日 掩盖的"不利事实",就是 胞的合法权益,绝不允许 深夜称,此次过程"未能全 台湾方面的"暴力执法", 此类事件再度发生。"一 程录像、录音"。台检方更 这才是导致两条鲜活人命 谭主想说,国台办发言人 表示,没有现场录像。

布,还是根本没有录像? 台湾前民意代表郭正亮在 则,大陆的行动会让他们 是仅有0.8公里。"把大陆渔 无耻到如此地步。台湾中 对此,专家提醒谭主注意, 政论节目中指出,如果录 不得不正视……

上述时间点很重要。"台方 承认撞船、说没有录像,都 是在大陆生还人员离台后 的事。他们为什么不早 说,却在大陆生还人员返 回后连夜匆忙说?是不是 预期人家摆脱了台方的控 制甚至威胁后,可能向外 界说明渔船被撞翻的真 相,眼看纸包不住火、谎言 骗不下去了,才被迫承认 撞船?同时,也用'没有录 像,这种话让你,口说无 凭',意图降低受害者说法 的可信度?"

台湾《中国时报》21日 指出,台湾海巡部门现在说 没有录像,根本是"不负责 任的说法,难以取信外界, 反而招致更大的疑团。"有 岛内媒体人质疑,"是真的 没有录像,还是不愿拿出 来?""遮遮掩掩,到底在掩 饰什么?"台湾时事评论员 谢寒冰等认为,录像未必没 有,但不想公布是真的。此 巡部门不利的事实。

追责、处理 民进党当局须给交代

逝去的主要原因。当前, 的这句话,台湾方面必须 究竟是有录像拒不公 案件已由金门检方侦办, 好好掂量、严肃正视。否

像画面显示海巡人员"执 法过当",就不是只有道歉 赔偿,还有判刑的问题 受访专家告诉谭主,若是 查明台湾海巡人员在事件 过程中涉及过失致死,那 就是刑事案件,如果情节 恶劣、存在故意行为,将面 临更重刑罚。

在两岸中国人最重视 的春节期间,发生了人命 关天的事件,民进党当局 第一时间不是主动作为、 妥善处理,而是选择用一 个接一个的连环谎言去欺 骗岛内民众,误导岛内舆 论,升高两岸对抗,伤害两 岸民众的感情。

后续如何处理,两岸 民众都在等民进党当局的 交代。大陆方面对台湾同 胞充满善意,但对台方无 视大陆渔民生命财产安全 的行径也决不容忍。大陆 海警部门已在厦金海域开 展常态化执法巡查,展现 了维护两岸民众权益的决 心与行动。25日大陆的海 警舰艇与金门岛和台方小 艇"同框"的画面,更是颇 越来越多岛内民众已 值得玩味。

"我们将坚决维护同

■国际锐评

"通过'在中国,为中 国'战略,我们正在全面融 快地开发制造满足中国客 投资的热土。 户需求的产品。"德国大众 首席执行官贝瑞德近日对 《国际锐评》这样说。今年 项投资约10亿欧元的项 目,不仅提高了大众的产 们的成本结构。

点,研究推出更大力度吸 引和利用外资的政策举 措。中国官方最新数据显 去年持续增长的背景下, 难看出,尽管世界经济增型升级,一些劳动密集型以

外资企业纷纷加码"投资中国"背后是这些考量 长放缓、全球对外投资整 及竞争力弱化的企业也会

汽车集团(中国)董事长兼 国实际使用外资金额为 以割舍的。 1127.1 亿元人民币,规模出 现波动。怎么看这个现 1月,大众最大的海外研发 象? 有关专家对《国际锐 中心在中国投入运营。这 评》表示,自2018年以来, 用外资金额比重达34.7%。 全球投资形势持续低迷。 2022年,全球对外直接投资 品开发效率,也优化了他 整体减少13.8%,其中发达 年以来产业结构优化、制造 经济体下降幅度更大,达 外资是推动中国经济 17.1%。在此情况下,中国 与世界经济共同繁荣发展 吸收外资总体保持稳定,很 外商在华投资也在不断转型 的重要力量。目前召开的 不容易。具体到今年1月, 升级。 中国国务院常务会议上提 受高基数等因素影响,吸纳 出,要把稳外资作为做好 外资同比有所下降,但环比 年1月,西方发达国家对华 今年经济工作的重要发力 增长20.4%,显示外资来华 投资大幅增加。其中,法 投资收益率约9%,居全球 积极性不断提高。

据波动是符合经济规律的 亚、新加坡实际对华投资 的业务机遇,2023年中国 评》,26年来,中国一直是 示,今年1月,中国新设立 正常现象。比如一些重大 分别增长211.8%、186.1%、 内地为该集团贡献利润超 外商投资企业4588家,在项目运行周期较长,往往会77.1%。这些国家"用脚投 影响当年以及后几年的数 票",自证了西方媒体所谓 同比增幅高达 74.4%。不 据。此外,随着中国经济转

人中国的产业生态,以更体低迷,中国仍然是外企进行相应转变。总体而言, 中国市场的巨大发展机遇 外界也注意到,1月中 和增长潜力,是跨国公司难 锐评》提供了一份调查结 四季度,中国内地市场的 是投资未来。"

> 看引资规模,更要看引 资结构。1月,中国高技术产 业引资391.6亿元,占实际使 其中,高技术制造业实际使 用外资增长40.6%,延续了去 业恢复增长的趋势。这说

再看外资来源地。今 国和瑞典增长分别高达25 往深里看,短期引资数 倍和11倍,德国、澳大利 "外资撤离中国"论调站不

纷加码"投资中国"?

企业表示将拓展中国业务 收入增长62%。 布局。原因包括,中国经 济持续复苏、超大规模市 场优势、深度整合的供应 链等。在受访外企看来, 中国的制造业优势、消费 市场规模、数字经济以及 障。特别是近年来中国科 可持续发展领域的机遇, 技创新水平不断提高,给 明,在高质量发展的驱动下, 都是刺激他们加大布局的 公司数字化领域创新带来 主要动力。

前列。以汇丰集团为例, 得益于中国市场快速增长 官叶鸿慕告诉《国际锐 过10亿美元。

由于产品受到中国消费者 年2月,欧莱雅宣布投资中 在"。

那么,外资企业为何纷 的喜爱,他们持续投资中 国本土香水香氛品牌,"我 英国汇丰集团向《国际 的专卖店网络。2023年第 果,显示有87%的受访海外 强劲表现推动公司亚太区

中华区总裁王皓看来,中 国持续推进对外开放、不 断优化营商环境,为他们 投资兴业提供了有力保 资本逐利而行。选择 中国区营收同比增长7%。 中国,外资获得了丰厚回"未来,我们会始终把在中中国市场的信心。 报。近五年外商在华直接 国市场的长期布局放在重 要位置。"

欧莱雅集团首席执行 欧莱雅的增长引擎,也是

国市场,建立了全球最大 们始终相信,下一个'中 国'在中国。投资中国就

他们的感受并不是个 例。中国贸促会最新发布 在德国西门子医疗大的报告显示,近70%受访外 资企业看好未来五年中国 市场情况,超90%的受访外 资企业预期未来五年在华 投资利润率将持平或有所 提高。有分析指出,随着 中国相关政策陆续推出, 未来吸引外资的规模和全 了机遇。2023 财年西门子 球占比,还会有更大的提 升,进一步夯实外资深耕

正如法国赛诺菲大中 华区总裁施旺对《国际锐 评》所说,"我们始终看好 中国市场的未来发展,坚 信未来它仍将以巨大潜力 带动我们的创新成长。在 创意与灵感不竭的源泉。 这片开放创新的沃土上, 加拿大鹅中国区总裁 2023年,该公司在中国大 广阔前景和无限机遇就是 程腾宽告诉《国际锐评》, 陆获得了5.4%的增长。今 我们深耕中国的信心所